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Sis Europos karas bus sunkus ir ne-
Karas Kinijoje dar nesibaigs

Japonai jau norėtų baigti 
pradėtų karą, kuria jiems atne 
?e dideliu nuostoliu. Tačiau ka 
rą baigti jokiu būdu negalima 
del trijų sąlygų: pirma — ka 
rai Europoje, kurio pabaija

trumpas
Lietuva ir lenku tauta

anksčiau metų laiko nenuma- BRAZILIJA
tomą, antra — šiais metais 
baigiasi, prekybos sutartis su 
Amerika, kuri taip pat "sudaro 
tam tikrų priežastį, ir trečia 
*- japonams, kad baigti karų, 
reikia atsisakyti savo anksty­
vesnio plano — nukariauti Ki 
■»iją ir ii jos išsikraustyti.

Meksikoj veikia antlko- 
muniatai

Ir Meksikoje įsikūrė
■ vznoljs, kurios tikslas kovoti 

unizma. Anksčiau tokių

MORALIAI
REMS SUOMIJA.

Brazilijos kancleris Osval­
do Aranha gavo telegrama i§ 
Tautu Sąjungos sekretoriaus 
Jose Avenolj kurioje atsiklau­
siama "Brazilijos, kaip ji laiky 
sis Tautu Sąjungos nutarimo 
ir Suomijos—-Rusijos kare. Bra 
ziljjos vyriausybės galva at­
sakydamas i Tautu Sąjungos 
telegrama, pareiškė, kád Bra 
ziKia prisideda, jn moraliai , 
rems Suomija, įtu-»/— — 
pulta valstybe.

nizaoliu buvo Vokietijoje,
h jos išnyko, nors komunistai AMERIKOS RAUDONÇTO 
. ..r veikti tenki viešai negali, KRYŽIAUS "ATSTOVAS 
bet príeâ juos niekas Ir neko- LIETUVOJE. ' 
roja, kaip tai buvo anksčiau. , ,
Laikai ir nuomones keičiasi. Šiomis dienomis i Kauna

HITLERIO DOVANA JOEN. 
FRANKUI. -

/ Neseniai Hitlerio pava­
duotojas Goeringas padovano 
jó Sovietu 'maršalui Vórosilo- 
viii grdžti lėktuvą. Šiomis 
dienomis Hitleris padovanojo 
Ispanijos „tautos vadui*’ gen. 
Frankui gražiausia pasaulyje 
automobiliu „Mercedes’’ kito­
kie automobiliai pasaulyje da 
bar bus .tik" trys: vienas 
Hitįerfoj^kitas ^įussoliniOp,Nu­
vanojo ir treęias gėn. 
Franco.

atvyko Amerikos Raudonojo 
Vokiečiai sulaikę italų karo kryžiaus atstovas Reyn ir 

medžiaga siunčama Altor. Raudonojo kry liaus at s
Suomljon fcovai kòkia

Lietuva ir lanku tauta

Lietuvos užsienių reikalų 
ml n i uteris Urbšys, kalbėdamas 
seime, parelėkė, kad šiuo laiku 
kada senoji Lietuvos sostine 
grijo Lietuva), Lietuva nebetu 
rjnti jokių nesnvestų sąskaitų

Vokiečiai sulaikė, didelį 
kiekį karo medžiagos, kuri bu- 
vo siunčiama iš Italijos Suomi 
jon. Tai buvo įvaiH amunici­
jų ir lėktuvai. ~ Vėliausios ži­
nios praneša, kad lėktuvus Vo­
kietija atidavė italams atgal.

reikalinga lenku pabėgėliams 
Italija i ’Lietuva atsiuntė 500 
kilogramu medikamentu. Svei 
carijos raudosis kryžius duos 
pašalpos lenkti /studentams.

Lietuva lėkilmlngai mlneji

su lenkais. Tačiau, jei lenkai 
kada nors pasikėsintų prieš 
Ljetuvos sostine, {prieš Vilnių 
Lietuva i Ui reaguos kaip rei 
kalinga. Lietuva yra įrodžiusi 
savo solidarumą lenkams ėluo 
momentu to reikalauja lietuviai 
Ir iė lenkų, kaip kaimyninės

Vokiečiai tvarkyt rusų bolieviku revoliucija tautos, ir primena jiems kad 
kariuomenę lenksi nemėgintų kėsintis prieš

7 Lapkričio 7 dieną suėjo Lietuva beti jos nėpriklaueo-
Iš Romos pranešama, kad lyg*** 22 kft,P bolševj- mybQ, jei kada dar likimas su- 

20 vokiečių karininkų ir gerų M padarė Rusijoje rovoliucija ves juos i savo valstybę, 
karo žinovų vyks Rusijon per ir' pąėmė valdžią į savo rankas 
orguoiznoti ruEi) £vrruįjt|. Cnrij Šios Bukftktinės iskilmlngni bu- Maisto kortolės It&hjojo 
laikinais Rusijoje vokiečių aukš vo apyaikėčlojamoe ir Liotuvo
tų kariškių taip pat buvo labai Je Bu paradais Ir prakalbomis Kortelės sistama įvedama 
daug, kurie daugumoje prisidė Kalbėtojų tarpe buvo ir Lietu jau daugelyje valstybių- Pir 
jo prie karo pralaimėjimo Ru- v00 miaisterių, kurie nepasi- niausią kortelių eistėma buvo 
Bijai. gailėjo gražių žodžių Sovietų Rusijoje, bet tas seniai. Po to

Sąjungos ir Stalino adresu. ėjo Vokietija, kur ir dabar vei

kia kortelės ant maisto produk 
tu ir ant drabužiu. Lietuvoje 
pereitu melų pabaigoje taip pat 
įvestos kaikurieina produktams 
kortelės. Italija irgi šią siste­
ma ivede. Italijoje žmonės tu­
rės dvieju ruėiu kortele?: vie­
na eu kuria gales gauti viena 
karta i menesi tam tjkro pro* 
dūkto, būtent, kavos ir miltų, 
ir kita kuria žmogus pirks mė 
sos ir duonos kiekvieną dieną.

m? A zrr.TTns,
greitai bus pradėtas statyti 
namas ant Av. Rio Branco, 
kuris turės ,2B aukštus. Tai 
bus aukščiausias namas viso­
je Pietų Amerikoje. Dabar 
aukščiausias namas yra São 
Paulyjė, Martinelli rumai, 
kuris tuvi ,2u aukštus.

Pasitraukė Anglijos karo mi 
nlsteris

Pasaulio politiniuose slu- 
okaiuose sukėlė didelio nusis­
tebėjimo pasitraukimas Angli­
jos karo ministério Hore * Be­
ll sho. Pasitraukti iš pareigu 
karo ministeriui kada eina ka­
ras- tai dalykas rimtas.

ARGENTINA. Argentino­
je labai didėli kaiščiai. Tokie 
Argentinoje genčiai ^sa buvę, 
karščiai, kurie jiabar yrai

S. PAULO. Sausio mėn. 
n diena geležinkelio Sbroca- 
bana linijčje nusirito vago- > 
nas nuo bėgiu ir užmušė) 3 
tarnautojus. Katastrofos prie­
žastis, didelės liūtys. 1 ,

Argentinos kviečiai Suomljon

Iš Buenos Aires praneša­
mo, kad Argentinos vyriausybė 
paskyrė 50.000 tonų kviečius 
įsigyti kreditan ir be nuošim­
čiu.

Rusų kariuomenės .prie Af­
ganistano nėra

Buvo pnsklydę gandų, kad 
koncentruojama rusų raudonoji 
armija prie Afganistano. Net 
buvo paduoti skaičiai. Tačiau 
anglai šias žinias paneigė ir 
pareiškė kad rusų kariuomenės 

čia pėrę.

□ dn a OBB8B«flB«iaBOBCn■aMDQaaDQoaaaDaaaaooaflnQoaDDOODaaaBBosDDaisaaBDaaaB«B

Dr. M. FUCS
D ■ ■ ■■■■ ■ -
□ ■
g Su didele praktika didžlausjosž New Yorko ligoninėse, Asistentas Profesorių Silbert ■ 
S ir Poterson New Yorko ligonine ir Prof. Rubens Monn Sinal ligonines-
§ Specialybe: Operacijos, Moterų ligos, Slapumo kanalu, insktu ir šlapumo pūsles £ 
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Rua Jose Paulino Ne. 485. Priima ligonius: nuo 2 su
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PASTO DĖŽUTĖ
K. Juršys, 8. Seiuetaitei, 

J. Kirklianekas, E. Krackaus- 
kįpnė, J. 'Maseiis, O. Narunse 
vičius, M. Dautartas, A. Labuc 
kas, O.' Bęjųco, J. Ambrozevi 
čius, K. Nišclus, J*. Ząuberis, 
J. Andrucliaitis, A. Toliai y I gx 
M. Budrevic, ,V. Ivanauskas, 
V. Busila, O. Toleickis, K. Va 
likonei, A. .Ivoókus, V. Petr 
ràúskas, P. Simukauskūs, P. 
Stakėnas, J. Davidėnas, J. Je 
saitis, J. Vaičiūnas, V. Bikus, 
J. Bęnęrtas, F. Lcschinskas,
S. " Dvareckas, M- Baranauske 
ne, K Mazgcikal, J.,Marašins- 
kas, J. Vitkauskas, G. Sadaus 
kaitė, A. Paršeliui, B; Tidora 
ravlčiųs, J. Vigelis, V. Guigai 
P. Rublląuskui, K. P&trlíuãkle 

mas/J. Jtiška, VS. SéWídiené, 
P. Bitlauskas, P? Rutkauskas, 
J”. Rezeta viéius. B. PetraSiunas,
T. Valaitis, A. Eukėšiunas, T. 
J. Jurkoniul, L. Baltučius, X 
VLaljuckaš, K. Zerunavičius, 
Ha viliai, Aj. .Ziliukas. , j 1 ;

Brazilijos kanclerio kelionė 
I Buenos Aires

Brazilijos kancleris Oswąl 
do Aranha greitai vyksiąs į 
Buenos Aires, kur pasirašys 
prekybos sutartį su Argentina.

Mirė nuo karėčio

Nuo sausio 1 dienos Rio 
de Janeiro mieste buvo praeidd 
ją dideli karščiai ir palaipsniui 
didėjo, kol užėjo liūtys. Sau­
sio 6 dieną Rio mieste mirė 
nuo karščio du žmonės.

Vokiečiai Lenkijos okupuo­
toje dalyje

Laikraščiai praneša, kad 
vokiečių okupuotoje Lenkijos 
dalyje lenkų gyvenimas yra 
nepakenčiamas. Lenkai yra 
persekiojami įvairiausias būdais 
ir terorizuojami. Taip lenkai 
darė Vilniaus okupuotoje daly­
je lietuviams. Žydai taip pat 
persekiojami ir specialiai įsta­
tymais varžomi. Šiomis dieno 
mis išleistas dekretas, kuriuo 
draudžiama žydams išeiti į gat 
vę nuo 9 vai. vakaro ligi b 
vai. ryto.

Molotovas vyks į Berlyną

Sovietų Sąjungos užsienių 
reikalų komisams Molotovas 
greitu laiku laukiamas Berlyne 
Molotovas, mat, nori padaryti 
revizitą Ribentropui, Vokieti­
jos užsienių reikalų ministerial, 
kuria neseniai lankėsi Maskyoje
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ĮVAIRIOS ŽINIOS 0 Presidente da Republica em
LIETUVOS ŽMONES PABŪ­
GO KORTELIU.

Lietuvos kaikurie laiikraš 
čia! paskelbė, kad cukrui ir 
druskai bus įvestos kortelės. 
Tai žmonės išgąsdinti korteliu’ 
pradėjo supirkinėti .Šiuos pro­
duktus labai .dideliais kiekiais. 
Tokio didelio pareikalavimo 
nebuvo net nuo didžiojo karo 
pradžios.

NAGLY KONFISKAVO THY- 
SENO TURTUS.

Thy senas yra .stambus V o 
kielijos pramonės .maįgnatas. 
Jisai visa laika, rėmė Hitlerį 
jam padėjo net isisėsti valdžio 
Spėjainapkad Thyseno p'ini-g 
ais . visa laika veikė Hitleris, 
kol pasiekė valdžia. Dabar t s 
turtuolis susipyko su Hitleriu 
ir pabėgo užsienio. Vokietijos 
valdžia jo .turtus konfiskavo. 
Jo konfiskuoti .turtai siekia 
80 milijonu doleriu.

LIETUVOJE STATYS CE­
MENTO I'ABRIKA. ,

I Skirsncmunio miesteli, 
Raseinių apskriti pradedama 
vežti ihedziaga cemento fab­
rikui statyti. Statyba prasidės 
vasario mėnesi. .

NUSIŠOVĖ KALĖJIMO CEN 
ZISORIUS.-

Savo buto nusišovė Maria, 
mpolėš kalėjime, cenzorius A. 
Rozeutalis. Nusižudymo ‘ prie­
žastys viešai neskelbiamos.

RUSTEIKA PASKIRTAS KAU 
Nn RIJRMISTRU.

Kauno burmistru buvo A. 
Merkys, kurisdabar yra Lie 
tu vos vyriausybės .galya. ►mi- 
uistci’is ]>irmininkas< Taigi, 
naujas Kaimo burmistras pas­
kirtas Rusteika,!as| kuri prieš 
keletą metu .voldemarininkai 
norėjo paplauti Viename Vieš­
buty. '

VILNIAUS KRAŠTE DAUG 
PLĖŠIKU.

Bolševikai iseidâmiiô Vil­
niaus paleido et ■ kalėjimo vi 
sus plėšikus. „Lietuvos Žinios’’ 
rašo kad .bolševiku paleisti 
banditai jau buvo pradėjo už­
puldinėti žmones jr piršlį. A’al 
d žios organai dftbay tuoę kri­
minalistus gaudo.. ITiskaitomą 
kad nepageidaujamo elemen­
to Vilniaus 'krašte yra‘netoli 
dvidešimties tuksiančiu, t ii vi 
šokio kriminalistai, įrariuomo 
nés dizertyrai ii' kt-

KERENSKIS PRANAŠAUJA 
STALINUI GALA.

' Aleksandras Kerenskis. bu 
ves revoliucinės Rusijos vy­
riausybės pirmininkas įcaro L 
valdžia nuvertus, aštriai smer 
kia Stalinauž sukelta prieš 
suomius, ir nusistačiusi visa 
pasauli prieš rusu tauta. Ru 
sija ir jos žmonės esą, visai 
nekalti, kad Stalinas, rodyda 
Imas savo galybe, pradėjo ata 
kuoti silpnesnes tautas. „Sta­
lino užpuolimas ant Suomijos 
priartins jam gala’’ sako Ke­
renskis. .

NUGALĖTOS LENKIJOS VA 
DAT TRAUKIAMI ATSAKO­
MYBĖN.

Kopenhagos- spauda 'pra­
neša sensacinga vžinia, kad esą 
■lenku vyriausybė Paryžiuje 
išleidusi dekretą, kuriuo pat 
raukiami tieson buvusios Len­
kijos maršalas Rydz Smigias

Brazilijos Lietuviu Organizacijų Centro
Metinė Apyskaita

Žodis nuo Revizijos Komisijos

Brazilijos Lietuviu Orga­
nizacijų Centro,organizavimas 
musu kolonijoje jukeles buvo 
įvairiu nesusipratimu. Visos. 
Brazilijoje veikiančios lietuvis 
kos orgànizadijos, geru noru 
vedinos pasiryžo pašalinu i* 
kolonijos gyvenimo visus savi 
bendrai! darban dirbti musu 
kolonijos viehinga darba.’Ta­
čiau, buvo ir tokiu, kui'ie šiam 
darbui nepritarė. (St o jo .skersai 
šios gražios ir kilnios id ėjos-,. 
Suprantamay > 
darbas, buvo

oats kūrybinis ' 
trukdomas. Jis 

negalėjo eiti,normaliais žings 
niais. Bef, \n:e‘žiurint visu kliu-' 
Čiu, Brazilijos ,lietuviu organi 
zaciju Centras gimė ir augo i 
milžin iška organizacija. Tai, ti k 
ras Brazilijos lietuviu, visu ge 
rnš valios [išeiviu, pasididžjavi 
mas i . Brazilijos ’ Lietu v i u Or­
ganizacijų Centras yra didelė 
organizacija, turinti .dideli 
skaičių nariu ir stebėtinai su­
tartinai veikia jame visu nai’iu 
ir stebėtinai sutartinai veikia 
jame visu .pakraipų ir nusisla 
tymu žnionCs. Tai kaip nesi­
džiaugsi tokiu .sambūriui? Re iš 
kia džiaugsmo ir B. L. O. Cen 
(ro Revizijos Komisija, kuri 

ssau» <3zs3BflCMKasittS(3EsaansanMSS

buvęs užsieniu reikalu minls- 
teeris pulkininkas Bek as. Jie

Ringi.

KAVALIERIUS 14 METU PA- 
NÀ 46 METU.

Pas ūkininką J. Mikeli, 
Vegeriuose, Mažeikiu apskr. 
jau keliolika metu tarnavo1, 
u:ž šeimininke, su vyru persis 
kyrusi, 46 .metu gy vnašlė Cio 
ludicnė, kuri per ; vasara, su 
14 metu (to paties ūkininko 
piemeniu užvedė romana. Sei 
mininkas, pastebėjęs jfarp sa 
vo ■ samdiniu ipitimius santy­
kius, piemenį atleido. Viepia 
diena, šeimįninkui išvykus su 
reikalais i miesteli, Cioludie 
nė pasikvietė pas save buvu 
si, piemenį, rabu užsedarė at 
skirame kambaryje įr gero­
kai išgėrė «ryno. Po to šei­
mininko revolveriu, juodu abu 
nusižudė. Policijai įdarydama 
Krata rado jabiejuipasirašyla 
raiteli, kuriame juoduafbit ai; 
sis velkina su sá vaisi a si, 

sudaryta iš niekur, kitose orga 
nizacijose nepriklausančiu žmo 

. niu, o (tik viename Centre. Pa­
vestas didelis ir atsakomingas 
Revizijos Komisijai darbas: 
teisengai peržiūrėti visus do­
kumentus, patikrinti sąskai­
tas, narius įr kitas veikimo 
Ksija neįeina nei i jokia kita 
organizacija, o (tik i Centra 
sudarančios organizacijos rei 
kalai, o grynai tiktai Centras* 
I Revizija buvo paskirti šie: 
asmenys: Jeronimas Bubėnas 
pirmiriinkàs, Antanas Kepenis 
sekretorius, ii’ Broniás Salas 
Wys. /‘vjJįej

■ .Visas Centro veikimas bu 
vo t ikrinamas sistematiškai,', 
nuodugniai ir kruopščiai. Ka­
dangi darbas yra didelis tai 
reįkia ir didelio įgudimo, gė- .. 
ros praktikos. ,0 mes lietuviai 
išeiviai, esame visi fabriku ar 
kitokiu imoniii darbininkai. 
Tačiau nežiūrint to, stengėmės 
viską atlikti, .viską parodyti 
tiems skaitlingiems Centro na 
riams, kaip einasi, reikalai su 
Centru. Tiesa, Revizijos Komi­
sijai. daug padėjo savo pa- 
rimais B.L.O.Centro Tarybos 
pirmininkas Antanas Dutkus

Stalo laikrodžiai. Sieni­
niai laikrodžiai, žadinto 
ai ir rankiniai laikrod­
žiai vyrama - moterims 
Kainos reklamines nuo 
2b$000.

Jaunavedžiams: Paeina 
udokito žemomis kalno- 
ldíf, pirkdami vestuvi­
nius žiedus tikro aukso 

18 k 11. nuo ū0$000
Įvairus sidabriniai žie­

dai nuo 121000

O

São Paulo ” ’■”*
discurso proferido pelo 9. s. no Instituto:

Profissional Masculino 1 ‘

„Senhores” A experiencia 
de governar e o contacto per 
manente com as diversas ac- 
tividades da vida nacional 
mostram-mo a imperiosa ne­
cessidade do collocar a pre­
paração technica dos produc- 

t tores ent re .os, problemas do 
maior iinportaiicia para a ex 
panção econo mica do paiz.

Núo tenho como hoje e de 
moda, desdciii pela cultura ou 
menos prezo pela illustracáo. 
Acredito que homem conquis 
ia progresi.vamcnto a nature- 

, za pelo jtrabalho e pela 
^ciência c graças a esse pro­
cesso de apropriação consegue 
melhorar o corpo -e o espirito 
elevando a condição humana 

jfe tornando a existência mais 
digna. No periodo de evolucáo 
cm que nos encontramos a cul 
tura intellectual s.;ein objecti­
ve claro ,e, defenido deve ser 
considerada, entretanto, luxo 
accesivol a poucos individuos

TITI Id n*—

už Iča RSSrizijosr Komisija taria, 
nuoširdžia padėka. ,

B.L.O.Centro vadovaiija- 
piieji organai nutarė paskelb­
ti viešai, kad visa lietuviškoji 
■xo.inaLVLLl. Kaip stovi 
Centras, metiniu .apyskaitų be 
galo ilgi jr jie užimtu ištisus 
lailu'aš.čiu puslapius ir tęstųsi 
gana-s ilga I/aika. Kad to išveng 
I i ypač a ar Kad Cent ras netu- 
luri ’ savo organo, tai reikia 
skaitytis su tomis laikraščiuo 
sė. vietomis, kurias razor vu o ja 
kiti laikraščiai, tai revizijos ak 
tai bus sutrumpintai paskelb­
ti. Aktu skelbimas viešai gal 
ii* alpuliu, jei B.L.O.Centras 
darytu dažnus savo vesuotinu 
hariu susirinkimus, kaip tai 
daro mažytės organizacijos. Su 
sirinkimuose galima .butu ak 
tus paskelbti ,ir to užtenka, 
Nes tai daro visos organizaci­
jos. Tuo tarpeu su Centru yra 
visai kitas .dalykas. Centras 
yra( skaitlinga orgajiizacijfa* 
susirinkimams reikalinga di­
delė patalpa, kuria reikia 
nuomuoli įr: Jai’yli išlaidas, 
O antra—daug ^Centro nariu 
ir pile geriausiu noru negali 
atvykti i susininkima, nes gy 
vena bavaik visoje Brazilijo­
je: Rio d e Janeiro, Frigorifi­
co Anglo,Rio Grande do Sul, 
Parana, ii’ kt. Tai kaip jie ga 
Ii atvykti i susirinkimą, ir iš-
klausyti visu pranešimus. Aiš 
ku kyla, reikalas, nors viena 
karta i ‘motus, skelbti veikimo 
apyskaita,, viešai, kad visi, u e 
(ik nariai bet įr nenariai ma 
lytu Centi’o .veikimą ir patys 
galėtu spręsti .kaip veikia Cen 
Iras kam piaudojaroos jo lėšos 
ir kaip visi reikalai yra tvar­
komi. Tuo budu bus išvengta 
daug neaiškumu. , ‘ ,

(Bus daugįaus) (1 ( 

e de ęscasso proyeito Jiai'a i 
ą collect i vida d ė.

As observa'ęo® c os aeon I 
tccimentos quotidianos demon- I 
Hiram que, para desenvolver- i 
mos as jiossas «virtualidades 
cconomicas c possuirmos de. 
facto as riquezas da nossa te­
rra, c usulruil-as cm logãr de'^ 
guardalas camo avarentos e 
incapazes presizamos formar 
uma geracáo do tcelinicoš ap- "■ 
tos a resolver os problemas, 
do nosso crescimento e a l’or-l 
mular a equação do nosso p®oa 
gresso material, ,que c na ro... 
aUdade a baseado todo apérfcí 
ç.oamento , mental e, moral.

Decorrido mais de meio 
século, de [trabalho livie, 

ainda não pos dis ten ciamos 
muito dos pbjectivos educacio 
naes que ,;conlorniaram outra 
época, c outra sociedade,!

Expresso certamente luma 
aspiração geral dizendo que, 
na agricultura.como nas indus' 
trias, .diante .da evolucáo in-Â^ 
cessante dos prossesos de pro 
ducção e aproveitamento dos 
recursos materiaes. Ą nação 
deseja o quer homens habili 
tados, com preparo profissio 
nai necessário para, tirar do 
trabaifm o iiiaioi* rendimento 
possível. E para que os tenha 
é indispensável ,que se mul­
tipliquem, que :se installem, 
progridam, forneçam no vogį; 
mestres e se encham de alum 
nos as escolas comowta. s

Náo necessito Jazer elo­
gio especial [ao vosso labor7 
nem dizer grandes palavras 
para exprimir <a admiração, 
que merece p vosso esforço. ( 
A minha presença, .-hoje, no 
Instituto Profissional Mascu­
lino do 3áo Paulo, parányrii- s 
pliando a turma de 1939, do- 
pois de (ter acompanhado^ o j 
trabalho dos peus mestres e 
alumnos em diversas exposi­
ções, evidencia ã constante; 
attenção dispensada pelo meu 
Governo a educação technics 
das gerações novas.

Sob todos .os aspectos u 
organisacáo deste estabelich' 
mento e digna de apreço e^ 
representa uma seegunda inb 
ciativa do Governo do Estado 
continuada pelo sr. Interven 
tor Adhemar ,de Barros, que 
louvavelmente tem procura­
do at tender as suas necessida 
des, com a mesma decisão e
patrioticd empenho que costui 
ma. por pa realisação dos em, 
prehendi mentos ligados ao pro 
gresso paulista a ação reno 
vadora do Estado Novo. O Go 
verno Nacional, reconhecendo , 
tudo isso o o mérito do vosso 
esforço, não .deixará de con- 
corer para a melhoria das vo 
ssas installacoes (e o maior, 
aperfeiçoamento ao ensiho pro 
fisional no .Estado. , |J ,, jh



Puslapis 3 . LIETUVIU AIDAS BRAZIL! JOT ' ’ * ' ” jjr | - — Nr. 2 (502)
au^^Bii^MHBaaBiiigMihéMiiiémM >■ t» ■ i m« ■ „

■ B • • £Us s^n&davosi nepalikti, •-

Mus troškino giliuose požemiuose inumatytos musu lakvynei. C J i Pailsėję per tuakti, išvargusie-
ji draugai būdavo stipresni ir 
jau patys galėdavo eiti toliau.

Kas Tie Vilniaus Dvarai
ir Ju Savininkai?(Vilniečiu kaliniu šiurpus atsiminimai)

(Tasa iš Nr< 1.)' , i
Mat, reikėdavo karcery­

je būti vandenyje ir gulėti 
ant (cemento grindų taip pat 
vandenyje? Be to jame būda 
vo absoliuti tamsa ir nebuda 
vo nė mažiausio ptyšelio, pro 
kur galėtu ieiti tyro oro ar 
šviesos spindulėlis. Šaltis gi 
tiesiog varstydavo visus są­
narius. Valgyti Siek tiek duo­
davo tik į trečia diena.

' Prasidėjus karui nemaža 
kriminaliniu nusikaltėliu įsto­
jo i lenKU armija savanoriais 
Tačiau politiniai ir šios „ma­
lonės’’ negavo, nes juk jie bu 
vo lenku politiniai priešai. 
Iš viso Kryžiaus kalėjime po­
litiniu buvo, gal but, daugiau 
kai kriminaliniu. Be 70 lietu­
viu, ten kalėjo šimtai vokiečiu 
ir ukrainiečiiu. Siu paskutiniu 
tarpe net ministro Pierackio 
bylos dalyviai. ,

Rugsėjo mėn. silpna mes 
jau girdėjome vokiečiu artile­
rijos šūvius. Kažkoks vidujinis 
džiaugsmas spaudė man kruti 
ne. Aš, kaip ir tūkstančiai 
kitu nelaimingųjų, laukėmė, , 
kad juo greičiau ateitu vokie­
čiai ir mus išvaduotu, mes bu 
vome isitikine kad dvidešim­
tame amžiuje -niekur, kitur pa­
saulyje nėra praktikuojama 
tokiu skaudžiu kankinimo prie 
nioniu, kaip buvo musu kalė­
jime.

Gal ir dabar dar musu 
tautiečiai paabejos kad mes vi 
si būdavome šiurkščiausia i ko 
liojami kiekviename žingsnyje 
stumdomi, boksuojami ir mu­
šanti i veidą. Kalėjimo požemi 
uose buvo Įrengtos įvairiu! 
kankinimo priemonių kame­
ros, ir už didesnius, nusižen­
gimus kalėjimo drausmei ' 
būdavo vartojamos žiaurios f i 
zinės bausmės: padu daužimas 
gumomis, smaugimas, ausu ta 
plmas, adatų i panages vary 
mas ir ,t. t.

Taigi mes laukėmė vokie 
čiu, kaip išganymo nes tvir­
tai tikėjome kad blogiau tai 
nebus. • , <

Ir štai, i.š rugsėjo mėn. 
4i5 (diena vidurnakti musu 
1200 kaliniu suvedė i kiemą. 
18 musu tarpo išrinko 150 dau 
giau vokiečiu ir ukrainiečiu ir 
keletą lietuviu,suvarė mus i 
požemius ir aklinai uždarė M a 
žučius požemio- Jkambaréliuá' 
prigrūdo pilnus plačiu žmonių. 
Mums buvo aišku, kad per ko 
kia , valanda kita mes. tikrai 
užtrokšim e nuo. savo kvapo ii’ 
žinojome, kad takioms aplinky, 
bėm mus jtikrài laukia mirtis

Pradėjome laužtis mušti 
i duris kilo didelis trukšmas 
vienuoliai)netoli kalėjimo yra 
vienuolynasC manydami kad 
kalėjime sukilimas, ėmė ska 
mbinti bažnyčios varpais.SU 
bėgo žmonės ir iš likusios ad- 
ministracijjos pareigunu pa­
reikalavo, l’.ad tokiai žiauriai 
mirčiai paliktus žmones paleis­
tu. Tačiau .budeliški sargai,* 
kuriems vadovavo pats Butvi 
lovičius, komisaras Berdziev- 
skis ir viršila Pokrivfca, dar 
spėjo iš tu nelaimingųjų ten 
pat kareivinėse (sušaudyti per 
20 žmonių. . - i ">/.>• !J

Kitus gi paleido ia požemio 
ir prijungė prie bendro etapo, 
kuri varė i Lenkįjos giluma.. 
Mums nubaustiems iki gjrvosi 
galvos, čia pat kieme sukaustė 
40 kilogramu svorio grandinė 
mis kojas ir rankas, o kitiems 
tiktais rankas. ,-Visus išvarė 
pėsčius šiurkščioj koliodami ■

ir stumdidami. , <
Buvo tyli pavakarė. To­

lumoje grandė vokiečiu artile­
rija, o mes, žygiavo me pirmyn 
ir viltys, kad greitai busime 
išlaisvinti nuolat mažėjo ir 
mažėjo. Juk sunku ouvo tikė­
tis, kad musu Kankintojai taip 
pigiai paleis mus iš savo ran­
ku. , ’ ’ Į I į j .

Pirmąją diena nuėjome 
apie trisdešimt kilometru. Jau 
pakeliui matėme vokiečiu lėk, 
tu vu buriu s, kurie kažkodėl . 
i mus neatkreipė dėmesio. Na 
kti nakvojome laukuose. Bu­

vo drėgna jr šalta. Kadangi 
buvome labai plonai apsiren­
gė, tai kalenome dantimis 
ir drebėjome. Broliėkai glau­
dėmės prie .vienas kito, no­
rėdami nors kiek sušilti. '

Kita ryta mus užpuolė) vo 
kiečiu lėktuvu eskadrilė ir 
smalkiai, nors ir netaikliai 
Kapšaudė iš kulkosvaidžiu. Kai 

liniu (dalis, pasinaudojeCiak l 
suirute, bandė bėgti bet paly­
dovu kulku .buvo išguldyti.

Tokiomis sąlygomis mes. 
keliavome toliau ištisas pen­
kias paras be jokio maisto. 
Nakvodavomc visi plinamei 
lauke po atviru dangumi. Sa­
lome ir likome. Buvome, iš­
vargę, nusilpę ir visai nu­
puolė dvasioje. Atrodė, kad 
jau tikrai daugiau mus niekas 
nebeišgelbes, nebeišvaduos. 
Jei pakeliu pastakydavo koks 
jautresnis žmogus ir pasuly- 
davo mums vandens ar duo­
nos h* jei kuris i& musu ta 
malone priimdavo, tai sargai 
tOkiUS VlcLojC 
darni: „šuniui .duonos nerei- 
reikalinga’’.

Viena diena, kai jau bu­
vome nepakeliamai išvargę 
ir išalkę mus žiaurieji paly­
dovai liepė iš dvaru lauku pa­
sirinkti bulviu jr pasirauti 
morkų. Tačiaus pirmasis, ku­
ris išdrįso (ta paliepima vyk­
dyti buvo durtuvu nudurtas. 
Mes supratome, kad tuo bil­
du tyčiojamasi iš musu nuo v ar 
gio, a?(iio ■ ir troškulio.

Voluinos vaivadijoje įmo­
nės buvo (tikrai gailestingi.. 
Jie su gailesčiu žiūrėdavę i 
sunkia musu .Golgota ir ka 
turėjo siūlė mums, Palydovai 
jau irgi ėmė Žeisti, kad vietos 
gyventojai duotu mums mais 
to ir daržovių. Buvo, klaiku, 
kai mes gaudėmė i musu bu­
ri metamus duonos gabalus, • 
obuolius, morkas. Mes buvome 
negailestingi ir žiaurus net: 
savo draugams, nes Kovojome 
kiekvienas už savo gyvybe.

Dabar musu žygis lyg 
ir palengvėjo. Jau neiškentėm 
taip didelio alkio ir troškulio, 
nes ukrainiečiai ( mums 
duodavo valgyti ir gerti. Ir 
dvasioje mes jautėme didžiuli 
palengvėjimą, nes matėme 
kad yra dar pasaulyje žmonių 
kurie mus supranta ii’ atjau­
čia. Ir tik'-kelionės per lenku 
gyvenamąsias sritis prisimi­
nimas kėlė mums skaudžias 
mintis apie taz'kad ši tauta pe 
daug mums buvo žiauri ir ne­
gailestinga.

Tačiau musu eilės nuolat 
retėjo Kas diena vis. netekda 
vome pò keletą savo bendrake 
leiviū, nes viršila Pokrvzivka 
vii'šinįnko Butvilovįčiaus isa- 
kytaš^ nuolat šūviais pribaig­
davo tuos, kurie priilsdavo 
ir jau negalėdavo /eiti toliau. 
Kaliniai, ypač politiniai, tai ma 
tydami pasidarė labiau soli­
darus ir priilsusius savo drau

(Bus daugiau)
agsK-azsai nrif—iragmaiaM—ott—

ELTOS
PRANEŠIMAI

KAUNAS. Jau, d vi savaitė 
kaip yra |at vykusi So vietų. Sa 
jungos delegacija lenkjui ka­
riams, Idlusiems jš buv. Len, 
kijos teritorios it atitekusiem 
Sov. Sąjungai gražinti i ju ki 
limo vietas. Jau au tnanspor 
tai lenku pasiusta i ju terito 
rija. Grižti lenkams i gyvena 
mas vietas v So v. Sąjungą neda 
ro jokiu .varžimu jr leidžia ; 
grižti visiems ,be jokio; skir­
tumo. ii Į Į ; j

KAUNAS. Šiais mętais Lie 
tuva pardavė užsieniui už vie 
na milijoną litų. Obuoliu su­
pirkinėjimas uar tebeina. Su- 
pii’kinėjami patvaresni (Obuo­
liai žiemos sezonui. |

KLAIPEDA. Labai daug 
Klaipėdos krašto gyventoju pa 
duoda Lietuvai prašymus ir 
nori būti .Lietuvos pilietyaip.,

LONDONAS. Iš Londono 
gaunama žinių, kad dabar uA 
ė kada vyksta karas, An 
glijoje pasigenda žmonės lie­
tuviško sviesto jr lašiniu. Orei 
laiku smarkiai" padidės per 
Lietuva tranzitas jš Sov. Są­
jungos i Vokietija. . , ,

VILNIUS. Vilniuje buvęs 
Lenku universitetas Batoro V 
vardu norima pavadinti Ge­
dimino vardu. Kiti siūlo uni­
versitetą pavadinti ,Dr. Ba­
sanavičiaus vardu. kaiP bus 
universitetas pavadintas dar 
nežinia. ,

KAUNAS. Per t pirmuosius 
U mėnesius Lietu v oje buvo 
14.289 jungtuvės, ,42.758 gi­
mimai, 25.575 mirimai. Tokiu 
budu priaugo ,17.195 žmonės

VILNIUS,, Vilniuje, Gedi­
mino kalne (žadama pastatyti 
geležinio vilko statula, kad 
tuo budu butu įamžintas Gedi 
mino sapnas.

VILNIUS. Tarp! Lietuvos 
ir Sovietu Sąjungos atžymėti 
siena, jau pradėti statyti stul 
pai. Tarp Švenčionėlių ir Kai- ■
tinėnu jau tiesiamas’ plentas. 
Maišiogaloje suimta gauja ban 
dytu, kurie buvo paleisti iš 
Vilniaus kalėjimo. Didelės plė 
šiku gaujos suimtos ir Vilnių 
jo. Visus juos teis karo lauko 
teismas. , , >

VILNIUS. Draugija Vil­
niaus kraštui remli jau yra 
gavusi '300.000 litu grynais 
pinigais ir daugype„maisto. 
Dar neseniai pasiusta i Vil­
nių 25 .vagonai maisto, kuris 
bus išdalintas suvargusiai Vii 
niaus biedmiomonei. :

SCENOS IS VILNIAUS KBAS 
T( GYVENIMO.

! Elta praneša, kad Lietu­
vos kariuomenės, sanitarijos . 
valdyba yra padariusi nei kai 
nuojama paslauga suvargin­
tu Vilniaus krašto gyventoju 
masėms pasiusdąma ten išti­
sus ourius su gydytojais, sa 
nitarais /ir skaugėmis ir teik­

i Vilniaus .srities dvarai 
yra buvusiu Lietuvos dvaru 
tipo, tik jokios reformos ne­
buvo paliesti. į ' ,

. Vilniaus srities, kuri da­
bar prijungta ,prieį Lietuvos, 
dvarininku tarpa rasime vi­
sa eile ,buv. aukštuju Len­
kijos veikėju ir politiku: pa v, 
buvęs Lenkijos min. p ir j. Prią 
toras turėjo apie 40 ha poli- 
varka netoli N. Vilnsijos—Bor 
kuose. Tai buvo vieenas iš pa- 
vyzdingesniu ukiu. Bet filandl 
to ūkio sodyba nušluota nuo 

jos žemės veido: visi trobe­
siai išardyti, gyv. narnai iš 
5 i 6 spalio mėn. nakties me­
tu sudegintas. Paberžės vals­
čiuje, Pikeliškiu dvaras prtkla 
ūso maršalo Pilsudskio šeimai 
Ta d vara Pilsudskis pirko 19 
28 m. ir yra 135 ha dydžio. 
Tame plote yra 73 ha ežerė­
lis, be to, gretimas; pkis. 5‘7| 
ha tuo .laiku pirktas Aleikáan^ 
droš Pilsudskienės vardu, Dvai 
ras apleistas trobesiai nusku­
rę. Dvaras valdomas įgalioto 
Henr. Palkausko.

< Turgeliu valsč. 200 ha dva 
ra turi Želigovskis, kuris kaip 
lenku spauda praneša, dabar, 
gyvena Paryžiuje, o savo tur­
tams valdyti paliko įgaliotini. 
Dvaro sodyba puošni, bet lau 
kai nenašus, p gyvuliai-—nege 
resni už skurde vargstančiu, ( 
kaimiečiu. i Į
. , Tiškevičius Trakuose ir ..
Lent vara ve turėjo dvarus ku- žymi dalis .buvo tik privatus 
riu bendras ha skaičius virft- darbininkai ir dirbdavo tik už 
jo 4,000. , ' ' . ! ii valstiečiu a‘.lyginimą., Tose n-

Vilniaus srities žymesniu- bose kulturtechniku bvo apie
pabėgusi nežinoma kryptimi, 
reikia manyti, kad ju žymes­
nioji dalis gyvena Eranoijoje> 
o likusius turtus valdo igalio* 
tiniai. , ( i I I I !.

Visi dvarininkai «pepapraS 
tai laukė Lietuvos kariuome­
nės ir valdžios, todėl dabai*» 
su daugeliu išsikalbėjus paty­
riau, mielai sutinka su bet ko­
kia parceliacija, kuri kraflto 
įstatymais bus patvirtinta in 
pritaikyta visiems ūkiams. Be 
žemiai Vilniaus krašte visi iš­
skėstomis rankomis (laukta uv, 
aru parceliacijos. ,

Jeigu tiems dvarams pa­
likti po 80 fia, jiems priklau 
sys 28,240 Jia, o 773,521 ha 
»Joks išparceliuoti .bežemiams 
tu dvaru darbininkams ir ku­
mečiams. ■ j , ' : , H

■ Vilniaus krašto gyvento- 

davo žmonėms pemokama me 
dfsinos pagelba. Griže gydyto 
jai ii* sanitarai pasakoja jau­
dinančiu nuotykiu iš savo pa­
tyrimo Vilniaus srities kaimo) 
gilumose Vienagailestingoji sa 
šutė pasakoja, kad jie nebebu 
ve turėję medicinos pagalbos 
nuo 1920 metu, tai yra nuo toį 

kada šia paramai tiekė Lie­
tuvos sanitaru būriai. Gyveni 
tojai visa ,19 metu buvo be 
medicinos pagelbos, pas gydy 
tojus jie neturėję pinigu. Taip 
vargo po lenku globa liaudis. 
Lenku valdžia pataikavo tiki 
dvarininkams, kaimiečius sk- 
riaudama ponu naudai. Len­
ku valdžia temokėjusi iš amo 
niu mokesčius lupti. y r /

, LONDONAS. Londono lie 
tuviai iškilmingai minėjo Vil­
niaus atgavimo .diena. I minė 
jima susirinko didžiausias ska) 
čius čia gyvenančiu lietuviu. 

j u prieauglis nežiūrint buvu­
siu sunkiu politiniu ir ekono­
miniu sąlygų, (buvo ir yra di 
delis. Visa pilė yra kaimu, 
kur „stambusis’1 žemvaldys te 
turi 4—5 ha o visi jo kaimy­
nai—gritelninkai, Taigi neten­
ka stebėtis, kad per dvidešimt 
metu Vilniaus krašto, vaisi ietis 
neragavo cukraus, nedévéjo 
odiniu batu ir su jokia preke 
nebuvo atvykę i artimiausio 
miestelio rinka. Skurdo dva­
rai neaprėpiamuose ižeinės plo 
tuose, kad ju negalėjo tinka­
mai administruoti ir neturėjo 
fiziniu galimybių žeme įdirbti 
o tu tolimųjų dvaru galclaa- 
kėse skurdo valstiečiai, kad 
neturėjo kur .pasisodinti cent­
neri kita bulviu. Visa šia ne­
lygybe turės išspręsti naujiji 
žemės reforma, grieštesne dva 
ru parceliacija duodant gali­
mybe,kad kiekvienos rankos 
paruoštu ir išpurentu žeme dar 
bo sąlygose gyvena Vilniaus 
srities žemdirbiai nes ir ant 
vienos rankos pirštu suskaito 
mi ju ha yra išdraikyti už to 
limu kilometru siaurais rėžiais 
Tik trijuose fipski’ityse yra

Kad Lenkija nesirūpino že 
neišskirstyti 1.105, kaítnai 

įnės .íukiu, matytlifl mankai 
išsivysčiusios kooperacijos ir 
lėju—specialistu kadro. Visoj 
Vilniaus apygardoje, dirbo tik! 
apie 200 amatninku, beė’ir tu 
siauro žemės ūkio kultūros kė 

lioracijos darbai krašte visiš­
kai nepastebimi ir ūkininkams 
ju vaisiai nežinomi. * i j 

t Sunkus Lietuvai paliki, 
mas yra pušnies ir alkanas 
Vilniaus miestas, bet nemažiau 
sunkus palikimas ir nualinta, 
biurokratizmo nukankinta, ii 
vargusi ir tamsybėse skėsta 
palikta liaudis. ; ,

. Ta baisųjį skurdą pašalin­
ti ir tikra ji gyvenimą atsta­
tyti reiks dąug darbo, didelio 
sutarimo ir nuosaikaus plano. 
Be žemės reformos ,ir tinkamo 
dvaru parceliacijos žingsnis 
i Vilniaus srities provincija ■ 
bus bevertis. ,Viso 100 nuoA, 
nežiūrint luomu, paaiuru, isiti 
kiniinu ir tautybės, Vilniaus 
kraštas, kaip tikrojo išganymo 
laukia naujosios .įemės refor 
mos—dvaru parceliacijos!

F. Zliobčikas. į ;

„PA NE VEŽI’’ NUSKANDINO 
PATS LAIVO KAPITONAS.

Aide buvo rašyta, kad lap 
kričio pabaigoje per viena sa­
vaite žuvo net trys Lietuvos 
prekybos laivai: „Panepėžys’» 
„Nida’’ ir /Kretinga’. Buvo . 
manoma,šitie laivai buvo pas­
kandinti vokišku minu. Ta­
čiau pasirodo, kad tai įvyko 
dėl pačiu jurininku kaltės. Pa­
vyzdžiui laivas „Panevėžys’’ 
sudužo ant akmenų kruvo už­
ėjęs prie Estijos krantu. Kai 
laivas prakiuro ir pradėjo i ji 
sunktis vanduo, porėta vando 
ni išpumpuoti bet pasirodė^ 
kad ir pompos buvo sugedu­
sios. Taigi- laivas žuvo dėl pa­
ties kapitono kaltės. Laivas 
„Panevėžys’’ buvo tik pernai 
pirktas ir buvo vitenas geriau 
siu Lietuvos prekybos lai­
vyno laivas.. Už ji Lietuva 
užmokėjo 900.000 litu Lai­
vas vežė 2.500 tonu druskos, 
kuri taip pat jiuėjo, i dugną*

varpais.SU
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NETURI PINIGU?

nd nieko nelaukdamas kreipkis siavyklea

Avenida São João N0. 864

RUA da Conceição, 11

REIKIA GERO KOSTIUMO

Rua da Moóca, 1721

Pirmoji Lietuviška Spaustuve ir Papelaria

Pan Americana
Telefonas: 3-2056, São Paulo

Kur pasliindjasi geriausias medlinges 
eilute mokėdamas i ateaeai pe 

20|. • taip pat čia gausi 
neperilampama ap­

siauste (eapa) tokiomis pat 
sąlygomis

Telephone 4-5015

Priima ir atlieka visokius spaudos darbus: Notas, Faktūras, 
Duplikatus, įvairiausius kartonus, sąskaitas ir t. t. Darbas 
atliekamas pagal užsakytojo skoni. Be to, galima gauti viso­
kiu raiomoju reikmenų: Lajákams popieros i krautuvės.
LIETUVIAI KREIPKITĖS I SaVaJA SPAUSTUVE IR PA 
PELARIJA, NES LIETUVIAMS DAROHOS DIDELES 
NUOLAIDOS.

Darba paimame ii namu ir ji pristatome užsakytojui 

KAINOS PIGIOS. DARBAS SKUBUS IR SĄŽININGAS

Rua da Moóca, 1721 Telef. 3-2056

Prenumeruokites Lietuviu Aida Brazilijoj

SIUVYKLA “ESTAN SIUVYKLA
STASIO SUKTOS

RUA D05UEDE CAXIAS, 257
M.4-1457

TAD VISI IK SIUVASI RUBU8 G A 
t E « K 0 SIUVYKLOJE.

Siflva r ft b u s pagal naujausias madas is 
įvairiausių medžiagų—vietinių ir užsieni 
Darbas pagal save kokybę yra pigus, 
atliekamas sntnringiU, diplomuoto sifl- 
vtio ftateakf) priflâriaias.

gerai žinoma vibiems lietuviams 
Rua da dlonoeifio 79-A, Fene 
4-1840 (nrie oat stoties i, u z 
atidarą nąŲiH skyrių — sutra 

MtHPfklį, pyto Aplies Zuz ten

DĖMESIO!

PVULO AMB1R0ZEVICIUS
Dr. H. Schechtmann

Santa Casa Gydytojas
Dantų Gydytojas
Dr. Waldemar P Magalhães
Raa da Mo5ja, 1659 (Prie Aido Radakorj*

Daržai ir Ūkiai
Nekeli steties Carvalho de 

AAA.uJo subúrbio- Central do 
Brasil, parduodame geriausios 
itónes daržams ir nedidelėms 
ūkiams. Žeme apaugusi mišku. 
Yra, pakankamai vandens. ZeJ 
mės kaina —■ lik 300—400 
reisu kvadratinis metras. Gė­
ri keliai ir arti esančios sto­
tys duoda galymibės užvesti 
paukščiu ūki,, verstis daržin- 
kystte, kito tokiu , qulturu a u 
ginimu ir drengti poilsio namus

Sklypai nuo 10.000 metru 
išsimokėjimui pradedant nuo,

508000
Baviuihkas. Oia de Agri. 

Imigração c ' Colonizarão.
Pardavimu liaSUnôi Rua 

José Bonifa,cio, 98 Tel. 2-7549 
S. Paulo, {Sekmadieniais ir šio- 
kioadieniais ištisa savaite įga­
lima teirautis vietoje krautuvė­
je prieš Carvallio de Araujo 
stoti pas ANTONIO KRISTEN

Traukiniai iš stoties Norte 
išeina: 7,54; 9,05; 10,04; 11,10 
12,14; 14,30.

Įregistruota nr. 45 iš 10 
-12-38 trečioje apylinkije.

Lietuviu Jaunimui

Norėdami d&vóti gražiai paeiAtus riibus 
ir pigiau nagu kitur tik pas Paulo Am* 
brozeviftiua, kur darbas atliekamas sulig 
naujausių ’madų vyriokų ir moteriikų*

Lietuviai, išnaudokite Iriką sek- ' 
nūdieniais ir vakarais. Ožeikite i>r (siti1- 
Id twite, nes darbas atliekamas neblogiau 
kaip Sfto Paulo centre, bet daug pigiau, i

Taip pat yra gražus pasirinkimas 
moderniikiauaių medžiagų

R. «ISLAMO#, «S V.

Vidujiniu ligų specialistas
Bendra Klinika vaikams ir suaugusiems

Ultra - Violetiniai spinduliai
Ligonius priima nuo 8 iki 9 v. ryto ir nuo 2 iki • t. y.

HUA. 13 A. GRAÇA. filSfl TBL. <5-1-ABI *»A<3JL,O Taiso ir traukia dantie. Kai* Antradieniais treti adoniais ir 
noa pigios. Ligonius priima penktadieniais, į JJ
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stoties

S

kurioje 
dalyje

Rua São Caetano 447 
Usėnai, 103-111 S. 4U|n 

Telefono 4* 765.

Modemiškas, greitas ir tikras gydymas skilvio 
ir kepenų spcialisto

Be operacijos
Videriu skausmai, skilvio ii siplętimas, protinis nu- 
silpnėjimas, sifilio lig'os, skilvio uždegimas, rugymas, 
skilvio votys, ivçíruá diegliai m kitos ligos pagydo­
ma BE1 OPfcRÁCUOS,1 i vairios Mot.erųi ligos - gy

domos irgi BE OPERACIJOS, 'ik su inžeksonais.
Jei sergi, tai šiandien pat kreipkis, pas

Dr. Paulo Licciardi
Medikas Operatorius Santa Oasa 

Premimas nuo 11 iki 12 irimo 15 iki 19 vai, vak. 
Gyv. Vieta Ir Konsultorija: Rua Silya Pinto, 444 
’ASTĄBA: Vyksta i namus bile valandą dieną, nakti.

Policlínica vila Prudente
Rna Capitão Pacheco Chaves, 65

LIGONIU AP2IŪBEJIMAS IR 1NZES0NÃI UZ

Yra išbandytas kaip geriau
siaa medikamentas, vaistas, nuo 

P® ligų: skilvio, kepenų, vidurių, 
© galvos skaudėjimus, svaigulio 
® ir kitų ligų.

Gera sveikata ?
Carminativo Plazuka

3S Parduodamas visose vaistinėse
Sandelis: Bueno Čia. Rua Maria Nuo 12 valandos iki 2 valandai po plotu

Candida, 187, S. Paulo r r
Rejkalingi atstovai j interiorą dddd a a a a b q d d d a b d a kio d a d a d d □ □ d o a q q q a □ □ o d □ d a a 0 □ □ o si d

Or, ÂDOLPHO TAUBKIN 
ADVOKATAS .j— 

(Diplomuotàs S. Paulo fakulteto)

Civilinės ir prekybinės bylos, kontraktai (ipotekos, že- 
i'ies pirkimas bei pardavimas ir t- t.) Skolų išreikalaviniai 

ir visi kiti juridiniai reikalai.
daètinè: Rua Direita,' 2, antras aukotas, Tel. 2-4214 

Atidaryta: nuo 9 iki 1Plr nuo I iki fe vai. vak 
KALBA LIETUVIŠKAI.

DR. A. CANDIA
Venerinės Igos:

S. p.

S
I

TRIPERIS (Visose, stadijose —aštrus ir krònlskas.) §
SIFILIS, l^riêmiófas nuo 9 ‘—’12 ir nuo 3 -- 7. 

Sekíúadfoniais nuo 10-12.
Rua Sarã© Itapiallnipga, 242,, 3 aukštas.

Telefonas: 4-O2I8 ~—----
Kalba rusiškai, lenkiškai, vokiškai.'1

£

“* RHI^lBKiUSIS VERTĖJAS

MIGUEL OCOUGNE
Ii. 15 DE NOVEMBRO, 19$ sobreloja Tel. 2-63y3.

y ■ 1 ,;-j, ■» h T) 5 . PAULO ’
Daro vertimus iš vifiiyJíâihu. ir paruošia visokius ' do- ’ 

kumentus, kaip antai: ėart. profia^icmal, carteira de 
j lidgktidaaė'.

KALBAMA LIETUVIŠKAI.

EITOM,

DR. LUIS ABINADER

Kur tik busi. 
■ neužmiršk "Aido*

Jis parduodamas;
Stotyje <Luz>, prie Oen ratinio
Pašto durų ir kampo Largo Gvdvtoias
da 86prie,laikrodžio Vila vryayiojas.
Prudente bondėssustojimo vie-Gonorėja, Gydymas greitas ir be skausmu 
tos; Bom Retire: Baužio krau- * - - -• ...
tuvėje — rua Aymorėi ir kam­
pas rua Carmo Cintra; Kosko- 
je—kampas J. Paulino ir Silvi 
Pinto;, V. Anastazijoj Kirilaus 
ko krautuvėje; V.Zelina: J. Bei4* 
noto krautuvėj — rua 3 NJra 
Jurgelevičiaus krautuvėj prir 
bažnyčios; Mokoje — kame 
pas rua da Moóca Ir a v. Paė­
dė Barros kloakoje. Visose 
miesto dalyse pas platintojus 
ir Aido redakcijoj. Rua Oa- 
nindė, 478 Stankevičiaus krau­
tuvėj; Lapoję, kloakoj prie stos 
ties.

SANTO ANDRĖ:
S. P. R. stoties kioskoj.

SANTOS:
R. Geležinkelio 

kloakoje.
PAStABÀ: ? Jei 

nors S. Paulo jniusto

lietuviu laikraštis yra stoties ir kur tik gyvena di­
desnis būrelis lietuvių, praneš­
kite redakcijai, o redakcija tuo 
paMr&bins. Aidas turi būti 
visur pardavihėjamas, visur 
platinamas. Nė vieno kampe 
lio tenelieka, kur nebūtų Aido

Mctsru ligos. - ©urna tisines ir Astma*
Av. Sáo João No. 578, 2°. ankstas, 21 Aparta 

mentas, Telefonas: 4-7069.
Ligonius priima nuo i ki 2 ir nuo 14 

ligi 18, 30 vai.

LABO L ATO RI JA — MEDICINIŠKAS IŠ­
TYRIMAS

(Nugarakàulío, smegenų, kraujo šlapumo ir išmatų) 
Tikras ir geras

Dr. A. KANČIA IR M. KOGANO
Rua Barão de Itapetlnlnga 242, 3 aukštas.

Priėmimo valandos nuo 9-11 ir nuo 3—6. Sekmadieni 
nuo 10—12 vai. Tel. 4-0218. Kalbama rusiškai, lenkiš­

kai ir vokiškai.

'“Lietuvių Aidas Brazilijoj
nes jis remiamas tik savu skaitytoju. Jei dar nesi
4,Aido” prenumeratorius, tuoj aus stok ju eiles

DANTD GVDÍTOJAS’ 
. JOSE LEVKOVICH | 

T Rua Silva Pinto 264 (antigc 
46i) Bom Retiro. Atsižvelgda- 

>4nas j sunkų laiką nutarė su- 
<maginti kainas už dantų gydy- 
mžj ant pusės kainos, kaip an­
tai: ištraukti dant| be akaus- 
moJ'5$000; plofnba cida- 
bro purceleno 8SOOO.

Kalbama lietuviškai, rus; 
kai ir lenkiškai.

Kiekvienas pasistęnKils paginti

SIUVYKLĄ' LIETUVA
K AIŽO ŽEBRAUSKO (
5^1 àaejb ^®it^ikiinas fvai- 

riaušių moužiagų. Už darbą 
n be. garantuojame*

títóivíqíTíiftmfa ^Fa’c daiigl':bėt 
SIUVYKLA LIETUVA tik viena, g į H 

-s.* v B £ (s
Kua General Ozorio Jin Jól,.^ S?PAULO | | •’

*
VOKIEČIŲ rei <

FlJŲ IŠTAIGA :

BERNARDO” |
įsteigta 1890 metais į

Atlieka įvairius darbus s 
J fotografijų srity Sped a- į 

Į g lybė padidinime, o' taip c 
5 pat ir su dažais. |

“g Darbas greitas sąžlnin- fi 
jį gas ir pigus. Vyksta j B 

namus fotografijų reika- į 
j lais. Dar i fotografijų J 

X rs X
S Arthur Schamidt į

Rua da Moo'ca, 305*A Tel. 2-112

Sociedade Torrefaçío de Café 
"Dom Bosco” Lida

KAVA -DOM BOSCO
Lietuviai visur reikalaukite ir pirkite 
kavą DOM BOSCO. Tai gryna pirmos 

rūšies kava.

Dr. A. Jazara Snege
(Maskvos gydytojas 1914 m.)

Vidujiniu, veneriniu ir moterišku ligų specia­
listas, chirurgas.

Ligonius priima nuo 9 iki 12 ir nuo 3 iki 7 vai. vak 
Ladeira Porto . Gerai, 12, salės 4 ir 5, 

(Kampas rua Boa Vista ir 25 d e Março)
Gyvenamoji vieta ten pat 5 andir Tel. 2-5068

Dr. S. Meitin
Diplomuotas Vokietijoj, Rygoj ir^Rio de Janeiro.

Vidujiniu Ir nervu» reumatizmo ir nuomaro ligų specia­
listas. Gonoréía — Sifilis. Gydamas kalnu saule.

Ligonius priimakasdion/} nuo 2 iki 6 vai. vak. suse 
kalbama lietuviškai.

R. Barão de ltapetlningaJ139 1-mae aukátasJei.'4-1705
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XI Ano - melai

Mataušui Petroniu! ,
Mai’ijai
Marijai Bendinskienei <
Stasiui Ciapui,
Zitai Speičytei, .

Domtainkaitíenei.

REIKIA ANTRA KARTA 
INDENTIFIKUOTIS.

tuvis už pustrečio, konto „pir­
ko’’ 25 kontus, antras taip pat 
nesenai už ,du kontus norėjo 
„nusipirkti’’ 15 kontu. Bet ši­
toks biznis pneišdegė, pardavė 
jas pasipelnė, o pirkėjas li­
ko be savo pinigu. Panašus 
atsitikimas buvo nr šia savai­
te. Tūlas lietuvis .Mykolas 
Stankevičius norėjo ,isigyti pi­
nigams dirbti mašina U’ tuo 

„ budu praturtėti nieko nedirb-
Nr’ z darnas, o file pinigus iš maši- 

' nos imdamas ir sau i kišenių 
ouosMB toei n b h b □ □ □ □ b a e 0 h be h n b n h b s s ui h b h b h n n ■ kralidalmas. Šitokia, /mašina 

o _ •• • Jam pasiūlė,kaž koks napažis-Kas naujo Kolonijoje --- tanias fiž .18 kontu. Lietuvis,
(praradęs savo protą), sutiko

D<3E0aBaBaBBBasaQDQuaQaoaaeaDaDBaaBaaDBQBBD
tokia mašina pusipirkti iš ap 
gaviku ii’ už ja sumokėjo 18 
kontu. Po šios transakcijos, 
pasirodė, kad pirktoji mašinė 
lė makaronams birbti. M.Stan 
kevičius a.psižiurėojes, kad su 
ja ne banknotus, o tik niaka 
ronus pietums 
minti, kreipėsi 
davė skunda.
imti, bet ,18 
beatgaus.

Tai dar .vienas pavyzdys 
tamsumo. Jei tas lietuvis skai 
Lytu laikraščius?, aišku, 
niekas nebūtu apgavės 
savo sunkiai (Uždirbtus 
kontu nebutu praradęs.

Aido .Reporteris,

Kviečiami antra karta 
identifikuotis lietuviai: .J. Vą 
siliauskas, Br. Aušrotas,K. Ta 
lalas, J. prabulios, J. Sikto- 
rovas, L. Kozikas,!. Zadeika, 
J. Kančelskis. , , t i ■

AIDO PRIETELIAI.

DAR VIENAS KUNIGAS 
PIETŲ AMERIKON.

„Šviesa’’ praneša, kad iš 
Siaurės Amerikos jatvyksta 
Pietų Amerikon dar vienas 
lietuviu kunigas, kiu-is vyks­
ta i Argentina, Tokiu budu 
Argentinoje bus trys

PROF. BACEVIČIUS 
ARGENTINOJE.

kunigai.

JAU

Lie- , 
kad pia- 

,Vytautas Baee- 
Argentina ir

Argentinos
Balsas*’ rašo.tuviu

nistas prof.
vičius atvyko i
jau pakviestas koncertuoti per
Buenos Radio. ( ‘ t G

PLEČIAMA LIETUVIŠKA
SPAUSTUVE. ,

Pirm ojĮlietuvištai spaus- I 
tuve kurioje ^spausdinamas i 
yra Aidas Rua da Mooca 1721 j 
plečiama ir pertvarkoma. Da- | 
bar prie spaustuvės bus ir pa 
pelar i ja, kur ,bus galima gau­
ti visokiu rašomųjų reikmenų: 
plunksnų, paišeliu, laišku, vo­
ku, popicros jr kit. dalyku. 
Pertvarkyta spaustuvė, ir pa- 
pelarija dabar ,vadinsis: „Pari 
Americana’’ priima visokius 
spaudos darbus. Lietuviai pre­
kybininkai ir a.'matninl<ai span 
dos darbu reiįkalais kreipki­
tės i lietuviška spaust e ve o 
-darbas bus atliktas tvaa’kin- 
gai, pigiai ir gerai. Jei l<am 
reikalinga kokio .spaudos dar 
bo, tik patelefonuokite, o spau 
stuvė pasius savo žmogų i na 
mus paimti darba. Telefeno 
numeris 3-2056. ,

■ O dabar įoriu išreikšti { 
širdžia padėka įAido redakto- 1 
riams už man taip sąžiningą , 
patarnavima mano ■ reikaluo- I 
se. Gyvenu fazendoje, prie 
Nova Odesa. Asmenišku rei 
kalu verčiamas ,o taip pat ir 
tikru bedu, nuvykau Sao Paulo 
Užėjau i Aido Redakcija, pasi 
kalbėjau, pasitariau, kur ga­
vau geru .patarimu ir tikros 
nuoširdžios lietuviškos užuo­
jautos. Papraóiau, kad redak 
torius sutvài’kytu mano doku 
mentus dėl svetimšaliu kny­
gutės. Redaktorius ,?iors buvo 
labai u siėmes ibet metė vis­

ką ir ėmėsi mano darbo. Do­
kumentai buvo. sutvark8yti ir 
aš atlikęs (visus formalumus, 
ramus grįžau i savo ūki. Da 
bar jau knygute man prisiųs­
ta. Taigi, .už toki sąžiningą, 
skubu ir ;iuoširdu patarnavima 
tariu nuoširdžia padėka Aido 
redaktoriui, o taip pat kie>k- 
vienapatariu, kad reikalu es 
ant kreipkitės i Aida. Nes tie, 
vyrai tikrai dirba lietuviams 
ir už tai jie negauna jokio 
iš niekur atlyginimo. Aš kaip 
pagalvoju, kad jie trokšta 
musu tautiečiams padėti, pa­
tarnauti. Aš suprantu iri vert i 
ju darba, .ir už tai reiškiu pa 
dėka. „ ( t !

Su pagarba Adomas Raš­
kauskas. Nova Odesa.

NORĖJO TURĖTI PINIGU 
DIRBIMO FABR.AIKA IR 
NETEKO VISU SATAUPU.

KONSULAS IEŠKO.

ria redakcija nuoširdžiai dėkuo
: t • i ■

AIDAS TIK 3000 reisu.

Užsiprenumeruodami Akla 
I9I0:—tiems metams, paauko 
io Aidui: ilntanas Jočys 3$, 
Ignas Norvilą—88, Jurgis Dei 
nis—38, Mikas Milkevičius— 
108. Stanislovas >iVitkauskas —- 

ne tik už prenu 
už aukas Ai-

ji' administraci- 
padėka.galima pasiga- 

i policija ii’ pa 
Apgavikai su 

kontu vargu ar

$ ' Visiems 
meratas, bet 
do redakcija 
ja nuoširdžia

ir

B.L.O.CENTRO TARYBOS 
POSĖDIS.

Sausio 14 d., 15 vai. šau­
kiamas B.L.O.Centro Tarybos 
posėdis. Tai’ybos atstovai pra 
šoml būtinai dalyvauti.

Pirmininkas.

LIETUVOS KONSULATAS > 
IEŠKO. , , | . ‘

Šimtą/. įi' šimtai pasitaiko 
įvairiu keistenybių musu pil­
kame gyvenime, .Apie i vairius 
Įvykius daug .rašo laikraščiai 
tačiau iš to žmanės dar vis ne 
pasimokina. J eigų žmogus ne­
tenka turto ar kilo kurto daik

Lietuvos KĮonsulatas São 
Paulo ieško Petro Lazdėno, 
kilusio iš Rokiškio apskr. i; 
Lietuvos išvyko Brazilijon 19 t;0> xai dar pusė bėdos bet jei 
27 melais ir apsigyveno Sao 
Paulo mieste. j , .r • j į 

namosios vietos antraša ar-
Kas žino .ieškomojo gyve- 

ba apie jo likimą, prašoma 
pranešti Lietuvos Konsulatui

S Paulo, ,Rua Aurelia,no 
Coutinlio, 88.

kas mums .rašoma.

Didieji ir turtingieji S.Pau 
lo brazilu laikraščiai pereita 
savaite pakėlė kaina už laik 
rašti Buvo kilęs laikraščiu par 
davėju streikas jr kelias die 
nas laikraščiu nepardavinėjo. 
Laikraščio kaina keliama dėl 
brango popiera. Tuo tarpu la 
ikraštis Aidasžk, nežiūrint, lead 
šiais metai slbai pasunkėjo su 
laikraščio leidimu, láikra&io 
kainos nekelia ir palieka to 
liau, 300 reisu. Gi brazilu lai 
kraščius, reikia mokėti 4001 
reisu. Iš to kiekvienas supras 
kad laikraštis Aidas leidžia­
mas ne pelno sumėtimais, o 
vien tik dėl to kad lietuviai tu 
rėtu ka skaityti. «Q

AIDIECIU LAIŠKAI RE- 
DAKCIAI.

SAUKIAMI Nr. IDENTIFI­
KUOTIS.

ir
18

f-
13
15

d.
d.

nuo
nuo

24.901
25.101

iki 
iki

25.100
25.400

16 d. puo 25.401 iki 25.700
17 d. nuo 25.701 iki 26.000
18 d. nuo 26.001 iki 26.300
19 d. nuo 26.301 iki' 26.600
20 d. nuo 26.601 iki 26.800

IR LIETUS.KARŠČIAI

Prasidėjus naujiems me­
tams Aido redakcija gauna 
drauge su prenumeratos pini* 
gaiš auku ir daugybe linkėji­
mu Aidui ir, visiems jo bięiu- 
liams. Sutrumpintai tuos laiš­
kus skelbiame Aido skiltyse.

Lietuvos Konsulatas ješko 
£iu asmanu: Juozo Kalaušio, 
Antano sūnūs, i§ Jakštu km., 

’ Daugpiliu valič. atvykęs i Bra 
1 zilija 1927 m. ir kuri laika 
b, vėno S. Paulyje. Jo ieško se 

su^ gy v. Lietuvoje, ir Tomaus 
Didrikio,-Liudviko sūnūs, 33 
metu amžiaus, i Brazilijai at­
vyko 1930 m. ir kuri laika gy 
veno S.Paulyje. Jo ieško Lie 
tuvoje tebegyvenanti ,motina 

Kas žino ieškomųjų gyve­
namas vietas, malonėkite pra 
nešti Lietuvos Konsulatui S. 
Paulo, Rua Aimeliano Couti­
nho, 88.

Beveik ligi pat Nauju Me 
tu nebuvo lietu, orai sausi la 
bai išdžioviino žeme ir daug 
pakenkė pasėliams. dNuo Na 
uju metu stojo dideli karščiai 
Iš Rio de Janeiro praneša mu 
nis, kad fenais labai dideli 
karščiai buvę šventu, net esą 
keli žmonės mirė nuo karučiu 
Po karščiu prasidėjo, Jietus ir 
kasdiena merkia žeme. Tokie 
stiprus ir dažni lietus taip pat 
gali pakenkti ūkininkams.

IS IRAPE. Aš Ignas Nor 
vila siunęiu keletą žodžiu sa­
vo mylimam draugui „Aidui*’ 
daug geru pasisekimu, jo re- 
dak't'oriapis gejpš lajinės ij’ 
sveikatos. Su Luo lailku sium 
ęiu Aidui 208000’ ir tegul jis 
mane linksmina, guodžia ir t ei 
kia man a pasaulio naujienų 
kuddaugiausiai Tegvft , Aldas , 
keturiasdešimtais metais sus­
tiprėja ir mono ši menka auka 
teprisideda prie didžiojo lai* 
rašęio darbo Jėl turėtu redak 
ei jU lietu v ^ka‘kalendor ių 1910 
tiems 
viena 
Likite

GATAVOS KARTEIKOS.

LANKOSI KUN. JANILION- 
KNIS b. PAULYJE.

Buvęs Argentinos lietu­
viu kapelionas (kun. Janiulio- 
nis dabar apsigyveno Rio de 
Janeiro mieste. Šiomis dieno* 
nomis atvyko j. S|O Paulo, 
Kaip teko patirti, tai kun. Ja- 
niulionis renka medžiaga Rio 
lietuviu sąjungos „Vilnies’’ lei 
diniui, kuris žadamas išleisti 
ant 16 (Vasario.

LANKĖSI IS JNTERIORO.

protą praranda, tai visai blo­
gai. Ne labai senai vienas lie

Gatavos ii’ ūšimtos 
legacijos karteiros ,do 
d adė Modelo 19 i šiems 
n ims:

iš De- 
Identi 
asine-

metams, tai prašyęiau 
prisiusfi. , ■" ■ (. r 
sveiki mano aplankyti

Ignas .Norvilą

y. PAULO. Žymiausios 
.Sarnari-

IS
8. Paulo ligoninės, 
tano’’, lietuvis fėlęeris Anta­
nas Jbęys sumokėjo Aidui 15$ 
ir asmeniškai palinkėjo Aidui 
ir visiems aidieęiams geru 
metu. '. ' .

IS S. PAULU. São Faúlo 
Vandens Departãlrnéfifó tar­
nautojas (Valstybės tUhiáútb- 
jas)* Stasys Vifkatiškas apsi­
lankė Aido redakcijai, įteikė 
redaktoriui 20$’ ii’ palinkėjo 
Âiduí ir visiems aidieęiams 
daug laimės, sveikatos ir ge | 
ro pasisekimo .1940 melais.Aido didelis bičiulis Mikas 

Milkevičius gyvena interiore, 
apie Nova Odessa ir dirba Ka 
zio Sileikio ūkyje, Šiomis die 
nomis Milkevičius lankėse Ai­
do redakcijoje ir paukojo 
Aido naudai 108000 >

Jurgis, Baskauskas, gyve­
nantis Villa Anastazijoje, pa­
aukojo Aido redakcijai tris kn 
ygas:„16 Vasario’’ „Vakai’’ 
ir „Kovu Aidai’’ Tai taip pat 
graži aidiečio dovana, už ku-

IS FRIGORIFICO. B.Ii.O. 
Centtp įgaliotinis FrigoriTico 
Anglo Martynas Mikalonis ra 
šo: „Su Naujais 1940-tajs Me- , 
tais, B.L.O. Cêntro skyrius 
Frogorifike Anglo, , sveikina 
gerbiamąja' Aido redakcija, 
Administracija ir visus šio 
laikrašęio bendradarbius ir 
škaitytojus, linkėdama "visiems > 
kuo geriausio.pasisékimõ 19Í0 
metais. . . į ;" 1 :

^Grigaičiui,
JOnuškiui,
Naunčikui,

Antanui
Adomui 
Antanui
Anastazijai Botovienel,
Broniui

VIEŠAME VAKARES-

Linksmai laika praleisti, sma 
giai pasišoksi, visus savo pa­
žįstamus /susitiksi tik sausio 
mėn. 13 diena (šeštadieni).

Pii’miausia siunčiu „kuo 
nuoširdžiausius sveikinimus vi 
sam Lietuviu Aidas Brazilijoj 
štabui, jo redaktoriami admi­
nistratoriams ir visiems laik­
raščio darbininkams, svei­
kinu su naujais metais ir vi 
sus Aido bičiulius skaitytojus 
platintojus, rėmėjus ir linkiu 
visiems geriausio tpasisekimo 
1940-ais metais, .

kuri rengia Bendruomenės Ja 
unimo sekcija sausio mėn. 13 
diena, São Caetane, Lazio Sa­
lėje, JRua Rio Branco, 45. 
Programoje ,— Trijų Veiksmu 
drama ,,Motinos Širdis”.

Tebelskiui >
Cesiavičius

Ceslavičius
Gruodienei, .. j

Šiuo laiku žmogus be laikraščio gyvena kaip kalėjime
Šių dienų įvykiai kiekvieną gyvą fmogų domina. Tad ir Tu, lietuvi, negyvenk 

tamsybėj, 1940 tnataos būtinai užprenumeruok Aidą, kario kaina meMma lik 12$000.
• o- r Užsakymą siųakite adresu:

Sausio 13 d.visii Sao Caelano Aidas. Rua da Moóca. 1721□ □BDannn arnUBDODn annnBBBO T ■ São Paulo
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